

# SOLIDARIDAD OBRERA



ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

SUSCRIPCIÓN

España: un trimestre . . . . . 1 pesetas  
Extranjero: un semestre . . . . . 3 francos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Nueva San Francisco, núm. 7, 1.º

Los beneficios de este periódico son destinados a la propaganda, organización y cultura de los trabajadores.

NUMERO SUELTO



## POR LOS DE ALCALÁ DEL VALLE

### A los trabajadores españoles

Después de votada la amnistía y haber sido excluidos de ella los obreros, ya no podemos contar para nada con la clemencia de los gobernantes si queremos libertar a nuestros hermanos.

El esfuerzo hemos de realizarlo los trabajadores solos, sin buscar el apoyo de políticos ni de gobernantes, cuyo interés no está en laborar por la liberación de los que sufren, sino por fortificar las cadenas que nos oprimen.

Los que como nosotros sufren y luchan en el exterior, se han solidarizado para llegar a la consecución de tan noble fin. Y se hace preciso que nosotros estrechemos nuestras filas y ocupemos en la lucha el puesto que nos corresponde. El proletariado español tiene que exteriorizar de una manera indubitable su inquebrantable resolución de libertar a los prisioneros.

Se nos presenta una buena ocasión de demostrar que estamos dispuestos a llegar hasta el fin.

El día 18 del corriente se inaugurará la Exposición preparada en Valencia, y a dicha inauguración asistirán, naturalmente, personalidades de la alta sociedad, representaciones del extranjero, periodistas, etcétera, quienes se hace preciso que vean el interés que los obreros tenemos por la libertad de nuestros hermanos.

Pues bien; en uno de esos días que cuando pueda precisarse se anunciará, se celebrará en aquella capital un importante mitin obrero en el que tendrá una numerosa representación Solidaridad Obrera, y al que deben cursar su representación todos los trabajadores españoles.

Es de suma transcendencia el acto que se prepara y no hemos de regatear el sacrificio en los momentos solemnes, cuando un acto humanitario nos solicita. Es una ocasión propicia para probar que los trabajadores españoles sabemos unirnos cuando circunstancias apremiantes lo exigen.

En ese día no es sólo Valencia, sino España entera la que demostrará que los presos de Alcalá del Valle no deben continuar, no continuarán arrostrados en las mazmorras de San Miguel de los Reyes, porque todos los trabajadores españoles se sublevarán ante la enorme iniquidad que representa la coligación de todos los poderes y de todas las opresiones, para aplastar á unos inocentes, cuya inocencia constituye un baldón de ignominia, de oprobio y de vergüenza, arrojado al rostro de sus implacables opresores.

Es preciso que nuestros gritos de protesta, que nuestra justicia voz se haga oír en Valencia ese día para demostrar á los gobernantes, á los privilegiados de todas clases, á toda esa pléyade de hombres que son incapaces de tener un rasgo de clemencia, que los trabajadores españoles no cejarán en sus tentativas de justicia hasta ver libres á nuestros hermanos, y que para ello únicamente nos relacionaremos con los que como nosotros luchan por los albores de la justicia en otros países.

Si, queridos amigos, vamos allá. Sociedades, agrupaciones; redacciones de periódicos obreros, cuantos puedan hacer el sacri-

ficio de unas cuantas, pocas pesetas, que preparen sus delegaciones para el día que se señale, que probablemente será el 19 de este mismo mes, y acto seguido lo comunicáis al Comité de ésta, para concertar el viaje y saber las fuerzas que nos reuniremos.

En interés de todos apresurémonos a la realización de un acto en el que creemos tendrá representación la Confederación General del Trabajo de Francia, y ea el que se tomarán resoluciones definitivas para llevar á feliz término la campaña.

De los actos realizados en el resto de Cataluña, nos ocupamos en otro lugar de este número.

En el mitin celebrado en Barcelona se aprobaron las siguientes conclusiones: Reunidos en mitin público en el local del Centro Obrero, Nueva de San Francisco, 7, principal, en el día 2 del corriente, acordóse por unanimidad:

1.º Convencidos de la impiedad de los gobernantes españoles, que han concedido una amnistía para los presos por delitos de opinión, de la que han sido injustamente excluidos los obreros presos por cuestiones sociales y las seis víctimas de Alcalá del Valle, combinar con las camaradas de la Confederación General del Trabajo de Francia, los Comités constituidos en Portugal, Italia y la República Argentina, una acción energética y decisiva que obligue á los gobernantes á decretar la libertad de nuestros hermanos.

2.º Pateados de que los políticos que se habían prestado á laborar en el Parlamento español por la excarcelación de los presos, no han hecho nada digno de tenerse en cuenta, y que todos los demás políticos congregados en aquel lugar han sido cómplices y coautores de la iniquidad llevada á cabo, interesar á nuestros camaradas del exterior, que la prensa de otros países se ocupe de la exclusión hecha con los obreros en el proyecto de amnistía recientemente votado.

Asimismo declaramos, para que los políticos no puedan hacer escabel de sus ambiciones una campaña altamente humanitaria, á la que sólo debemos contribuir con la sana intención de arrancar á nuestros hermanos del presidio, que no contamos para nada con personajes políticos de ninguna clase y sólo lo esperamos todo de la acción combinada de los trabajadores españoles con los del resto del mundo que se interesan por esta campaña.

3.º Preparar, de acuerdo con los trabajadores de aquella región un mitin público que se celebrará en Valencia durante la Exposición y al que asistirán delegados del Comité Internacional de Solidaridad Obrera.

Y, finalmente, requerir el concurso de todos los trabajadores y no cejar en esta campaña hasta que sean devueltos á la libertad los presos de Alcalá.

### Necesidad de la unión

El capitalismo es el enemigo que más directamente ha de combatirse, pues él es la causa de la miseria económica de los trabajadores; y al mismo tiempo, esta miseria económica, es causa de la ignorancia y de la abyección en que viven los que infelizmente están sujetos al yugo indigno del jornal, los que no tienen asegurada la vida, sino que su pan y el de sus familias depende de una jugada de Bolsa, de un invento ó del capricho estúpido de un capitalista cualquiera.

Debían, pues, de estar todos los trabajadores asociados para combatir á la burguesía; porque haciéndose fuertes con la unión, poco á poco iríanse conquistando mejoras relativas; debilitaríase el privilegio mantenido hoy esplendoroso por la cobardía de la colectividad trabajadora; capacitaríase así todos para dar al traste con la organización social presente, y haríanse aptos para fundar una sociedad organizada racionalmente, en donde no existiese la bárbara explotación del hombre, sino que, en la libertad y en la igualdad, practicase cada uno la bella máxima humana, no cristiana: «al prójimo como á tí mismo».

Hay que reconocer que el sindicalismo revolucionario es el más formidable medio de luchar contra el régimen capitalista; hay que propagar por todos los sitios, y desde el mitin, el periódico, la hoja, el folleto, etc., que el sindicalismo revolucionario es el verdadero baluarte de la emancipación económica; hay que declarar que el sindicalismo revolucionario es preciso para solidarizar á todos los obreros; hay que hacer comprender á los trabajadores la necesidad de la asociación, pues hay que conquistar mejoras inmediatas dentro de la organización burguesa, al mismo tiempo, claro está, que se labora en pro de una sociedad anticapitalista, libre, en la que, como es natural, el trabajo de todos sea la única base del bienestar común.

Y hay que hacerlo así, es necesario propagarlo así, porque desgraciadamente, no sólo están sin ingresar en las sociedades constituidas todos los obreros del ramo de cada una, sino que —¡tristeza da confesarlo!— son muchos los oficios que no cuentan con una agrupación propia.

Y muchas son también, y esto si que es más grave, las sociedades obreras atacadas de la «terrible enfermedad del sueño».

¡Y así nos luce el pelo... y nos lo toman...

José CHURCA

Las sociedades obreras de Barcelona deben dedicar todos sus esfuerzos á que no arraiguen las sociedades de amarillos ó rompe-huelgas.

A este efecto han de conyugar en sus trabajos á la Sociedad del Arte de Imprimir.

### POR LAS VÍCTIMAS

En mi correspondencia anterior prometí ocuparme de los compañeros de Alcalá del Valle, que habiendo tomado su defensa la Confederación General del Trabajo en Francia, pronto será secundada por las organizaciones sindicalistas, anarquistas y socialistas de todo el mundo.

La cuestión se presenta en buen camino y el gobierno español tendrá que libertarlos,

si no quiere que el comercio español acabe de arruinarse con el boicote en perspectiva.

No dudamos que, dado su aspecto actual, las organizaciones obreras de Alemania, Italia é Inglaterra, cuando menos, se unirán á la Confederación francesa, y que el boicote, especialmente de los puertos, será desastroso para la nación de los Arbués y Torquemadas.

No se trata ahora de amenazas de ilusos ó deseos de figurar, que sin estar sindicados y sin conocer la fuerza sindical obrera, hablan de huelga general y de boicote, que ellos serían acaso los primeros en no realizar, sino de la representación efectiva de cientos de miles de obreros organizados para esta clase de hecho.

En verdad que no comprendo por qué aquellos desgraciados siguen presos puesto que materialmente ya existe delito.

¡Ficieron una huelga de solidaridad y á nadie faltaron. La guardia civil intervino cuando iban á dar por terminada la jornada de fiesta, y se defendieron como pudieron. La fuerza armada tuvo algún confuso, los obreros varios heridos y un muerto, y, claro está, «tras de hacer el burro, palo encima», esto es, que después de ser los agredidos, los más castigados en la lucha, aún se les envía á algunos á presidio.

¿Y fueron ellos los que confusionaron á los agresores? ¡Ahí esto no importa; en casos así se castiga á los más enérgicos en las ideas, á los que el burgués y autoridades consideran como más peligrosos á sus intereses.

Pero yo no pretendo hacer una defensa de abogado, ni he de sostener que hayan sido martirizados, puesto que esto en España, aunque lo vea todo el mundo, nunca se prueba.

En mis detenciones jamás se me tocó, pero vi castigar á otros sin ninguna razón. Y si no se me castigó, débese, más que á nada, á ser considerado por la policía como periodista, y en su ignorancia creían que me rebajaría á hacer campaña contra ellos; pero cuando la comedia de los petardos del Congreso, en la prevención de Bilbao vi martirizar á un desgraciado, al que la policía quería hacer se confesase autor de un robo, y en la Modelo de San Sebastián, en 1890, vi á un pobre más de un año detenido sin otro delito que tener mujer hermosa y estorbar en libertad sus relaciones con no sé qué importante personaje de la Audiencia.

Pero dejemos los Montjuich que existen por toda España y vengamos al asunto.

Honremos de que los extranjeros hagan más que los de casa, pues la clase obrera española ha hecho bien poco, hablando en sentido general. Si se dá lugar al boicote, veremos que sólo en los puertos donde predominan los españoles, cargarán y descargarán los barcos españoles, para propia deshonra. Por ejemplo, Burdeos, cuyo puerto ocupa varias centenas de españoles, que equivale á decir de amarillos.

Y no tenemos que decir que la América latina se unirá á la Confederación y que sus puertos serán cerrados á las naves españolas, puesto que sus obreros no darán un golpe sobre un buque español. Lo sabemos. ¿No conseguirán esas víctimas con este movimiento que á su favor se prepara crear la unión internacional proletaria?

¡Dichosos de ellos si tal consiguen!

¡Trabajadores! No compréis "EL PROGRESO"

Los presos residen en Valencia, y Valencia realiza una Exposición. Se ha pensado en boicotear la Exposición, pero el obrero valenciano, por un egoísmo acaso nocivo a sus propios intereses, sacrifica las víctimas a la gloria de Valencia.

Digo nocivo a sus propios intereses porque se lo que producen las exposiciones. El trabajo que dan está en inferioridad con los obreros que acuden y luego aumento de alquileres, de comestibles, de todo. Y ese aumento jamás se acaba, la Exposición sí.

Yo no puedo creer que el obrero valenciano tenga mal corazón, es como todos los demás según la escala intelectual que ocupa. Ni le juzgo el mejor ni el peor. No creo que abandone los presos, y porque no lo creo es que me dirijo a él para que haga algo y seguro estoy que lo hará. Él no ha creído la medida útil y nada más.

Los albañiles de Valencia han propuesto un Congreso del oficio aprovechando la Exposición cuyos viajes costarán la mitad.

Para que los Congresos sean numerosas debe buscarse las poblaciones más céntricas de la nación, pero para efectuarse en puertos no siempre se encuentran Exposiciones que siempre enseñan algo al visitante y que facilitan un 50 por 100 de economía en el viaje. He aquí que yo aplaudo la idea de los albañiles de Valencia y desearía que otros oficios les imitaran pero que uno de sus temas fuese: «Modo de libertar a los presos de Alcalá del Valle». Si veinte oficios imitasen a los albañiles valencianos y todos pusieran el mismo tema, el gobierno los pondría en la calle con cualquier pretexto.

¿Es posible que todos los oficios que no tienen Federación constituida se reúnan en Valencia y la constituyan? Aprovechen la ocasión pero no olviden el tema de la libertad de los presos. Además las sociedades constituidas en España y las que pueden constituirse no pueden aprovechar la ocasión para constituir las Federaciones hermanas de Solidaridad Obrera y con ella formar la Confederación del Trabajo de España? Si esto no puede ser ¿por qué no lo intentan por lo menos las sociedades de las provincias valencianas?

Obreros, vuestra situación miserable os invita a salir de la pasividad en que vejetáis y solo la unión os puede salvar. Tendréis, contratiempos, os saldrán traidores, pero esto no debe haceros desistir. Por la unión seréis fuertes; por la unión os ilustraréis; por la unión mejoraréis vuestra situación; por la unión la libertad y la emancipación completa. Pero no lo conseguiréis sin lucha y esa lucha acarrea víctimas que no debéis olvidar, porque se sacrificaron por todos. Tales son los de Alcalá del Valle. ¡No les olvidéis! porque son vuestras víctimas, inmoladas por defender vuestros derechos.

Albañiles, al Congreso; demás oficios imitarles si podéis, pero que en ninguno se olvide la libertad de los de Alcalá del Valle.

Trescientos mil obreros franceses la reclaman por medio de sus representantes y si no se les escucha emplearán los medios que puedan para libertarlos.

¿Os quedaréis atrás obreros españoles en la defensa de los que se sacrificaron por defender la libertad de los otros? Yo espero que rivalizaréis por ser de dignidad.

Por dignidad gritar un día y otro libertad, libertad para los de Alcalá del Valle y no desprecies un medio ni un instante para obtenerla.

Así lo espera al menos

V. GARCÍA

LAS DOS CORRIENTES

El hecho esencial es la formación de esta doble corriente que rompe la unidad del movimiento revolucionario. Por una parte, abstracto y dogmático, plantea la verdad absoluta de ciertos principios; afirma y se encuentra en todas sus manifestaciones una marcada repugnancia a tolerar la discusión. Su trabajo interior parece dirigido hacia la constitución de un organismo autoritario, tan fuerte como sea posible. Después de cuarenta años de tanteos consigue fundar el Comité Internacional de Bruselas. Por otro lado, concreto y popular, despierta en todas partes la iniciativa y la conciencia entumecida de las masas. Crea una multitud de instituciones: sindicatos, cooperativas, universidades populares, y cada una de ellas, animada con vigoroso espíritu de independencia, se convierte en un foco de federalismo. En lugar de centralizar la autoridad, quiere dispersarla, arruinarla, defendiendo la autonomía de las regiones, de los municipios, de los grupos, y a veces, aliadas estas instituciones con los anarquistas puros, llegan hasta proclamar la autonomía de los individuos.

Parécenos que desde hoy se puede ya indicar la gran lucha que dividirá una Europa socialista, de ser esto posible. Por una parte avanzaría la poderosa máquina del Estado, manobrada por otros Robespierre y otros Julio Guesde. Avanzaría apoderán-

dose de todo, entre sangre y dolores, dispuesta a exterminar a los hombres antes que renunciar a labrar su felicidad. Por otra parte veríamos a los sindicatos en guerra con su patrón anónimo; las cooperativas, dueñas de la pequeña industria, que resistirían a la absorción amenazadora. Y en el centro de la batalla, la federación de los municipios juntos, como en la edad media, los nuevos guerrillos contra los nuevos gibelinos. Porque no cabe duda que reaparecerán estas venerables instituciones: espantadas por la amenaza de una centralización y de una burocracia sin precedentes, los hombres procurarán constituir una civilización más flexible, más íntima, menos aplastante. Desearán vivir humanamente y no como rebaños de cincuenta ó cien millones de almas. Los doctrinarios conocen el peligro y toman ya sus precauciones: «No hay, no debe haber un socialismo municipal», declaró, en 1900, el Congreso del Partido obrero francés. La batalla ha comenzado. Se puede afirmar que no terminará nunca y que la raza de los lógicos autoritarios y discípulos de Marx chocará siempre con los libertarios descendientes de Proudhon, que responderán como su maestro: «El hombre no quiere que se le organice, que se le mecanice. Su tendencia es a la desorganización, a la desfatalización, si así puede decirse, en todas partes donde siente el peso de un fatalismo ó de un maquinismo. Tal es la obra, la función de la libertad, obra decisiva, insignia de nuestra gloria.»

DANIEL HALEVY

Ensayo sobre el mov. obrero en Francia, págs. 286 8.

Las sociedades que componen el Arte Fabril, celebrarán una asamblea en esta capital los días 30 y 31 del corriente, al objeto de estudiar la manera de reorganizar la clase para conseguir las mejoras que se consideran más necesarias.

A la asamblea asistirán delegados de Sabadell, Tarrasa, Alcoy y de casi todas las localidades de Cataluña.

ESTEMOS UNIDOS

Ya es hora de despertar, obreros; no podemos mirar con indiferencia que unos cuantos acaparadores del capital nos extraigan el poco jugo que nos queda, por un miserable mendrugo, que no alcanza para atenuar el hambre de nuestros hijos.

Los que miran impasibles esta vergonzosa y criminal explotación, es que están castrados ó son unos malvados, dignos del látigo burgués.

Ya es hora de despertar, sí, porque de seguir como hasta ahora, que la mayoría de los obreros miran a la sociedad de resistencia como un objeto de lujo ó de burla (esto según la capacidad del individuo), y no demostramos el interés que tenemos ó que debemos tener para defender nuestros derechos, dejamos a nuestros usurpadores que nos esclavicen más cada día y nos vayan robando lo que tanta sangre y sacrificios ha costado a nuestros hermanos.

Obreros todos, acordémonos de Montjuich; acordémonos de Alcalá del Valle; acordémonos de Chicago y de otros hechos mil, y no podremos por menos, ante tanta injusticia como se comete a diario con nosotros, que unirmos como un solo hombre y demostrarles que el que todo lo produce y de todo carece, tiene tanto ó más derecho a la vida que ellos, que nada producen y todo lo disfrutan, mientras que a nosotros nos falta hasta lo más indispensable para poder vivir.

Sería un crimen el no preocuparnos de nuestra mísera situación, habiendo sobrante de todo lo que a nosotros nos falta, y la prueba es que hay miles de obreros en paro forzoso que el hambre y la vergüenza les aniquila, y para que no digan que hay miseria, les privan de pedir una limosna, que es el último paso de la vida del obrero.

Hay que unirnos, sí; pero que esta unión sea verdad, para dar el golpe de gracia a esta malvada burguesía que nos destruye y acobarda y se burla de nuestra mansedumbre.

Hay que dejar a un lado este lastre inútil que se llama política, que a más de ser un obstáculo para nuestra unión, sirve para entretener el juego que hacen nuestros explotadores, disfrazados con un ropaje que tan mal les sienta, pero a la postre todos son lo mismo: unos vividores.

Uniendo nuestra potente voz, podremos gritarles bien alto que estamos cansados de ser borregos destinados al sacrificio y que queremos lo que nos pertenece, esto es, el derecho al goce de la vida.

Pero para esto hay que sacudir la pereza que nos adormece, hay que dar fe de vida

en las reuniones, en los mítins y en todos los actos societarios ó sindicalistas; hay que instruirnos para la lucha que tenemos que emprender para conseguir la total emancipación; cuando el obrero esté bien organizado y acuda a las reuniones, conferencias y mítins y sea convencido societario, seremos dignos de ir a la revolución social. Vuestro compañero y explotado,

M. COMELLAS

“EL OBRERO MODERNO,”

La Federación de Sociedades Obreras de Igualada ha tenido el acierto de conmemorar el 1.º de Mayo con la publicación de un periódico quincenal, cuyo título encabeza estas líneas.

En el artículo que firma la Redacción, titulado «A lo que venimos», explica sus propósitos, que no son otros que difundir las doctrinas socialistas entre los trabajadores de la comarca y defender a la clase obrera en general.

La demostración que esto significa de que los obreros igualadinos saben dirigirse ellos solos, será motivo bastante para que surran las imperipinencias de los que porque si pretenden dirigirnos, pero tienen nuestros compañeros suficientes energías y buena voluntad para salir adelante en el camino que han emprendido.

SOLIDARIDAD OBRERA, al devolver el saludo a El Obrero Moderno, se siente orgullosa al ver en él un nuevo propagador del ideal socialista, que es la escuela donde el proletariado ha de capacitarse para llegar a la conquista del patrimonio universal.

La “Copa de Catalunya”

El puente sobre la vía férrea ha sido construido en el inverso período de 22 días, y en él han estado empleados 120 operarios. (Telegrama de Sitges)

No se crea que vamos a tratar de automovilismo; nada más lejos de nuestro ánimo. Los desheredados no sabemos nada de esas máquinas, glorias del progreso, y sólo las conocemos para que, conducidas por manos inexpertas, nos aplasten el día menos pensado.

Al ocuparnos de la «Copa de Catalunya», vamos a hacer algunas consideraciones sobre la construcción del famoso puente construido en veintidós días y por ciento veinte operarios.

Cualquiera creará que al hacer trabajar atropelladamente a 120 obreros, lo mismo de día que de noche, pues se hacían turnos y las obras no cesaban en las 24 horas, éstos serían retribuidos espléndidamente; pues todo el que lo crea está en un error; si trabajaban mucho, en cambio ganaban poco, y obreros hubo que para poder comer la primera semana tuvieron que comprar al fiado, y gracias que encontraron quien, no sólo les adelantó géneros, sino dinero para que pudieran adquirir lo que ellos no les pudieran proporcionar. ¿Y sabéis lo que les contestó el contratista cuando esos infelices obreros le pidieron que saliera fiador de ellos? Pues les dijo, como haciéndoles un favor, que no tenía inconveniente, pero con la condición de que al pagarles el sábado les descontaría lo que hubiesen gastado.

¿No es esto una prueba palpable de desconfianza hacia los obreros? Si éstos pasaban por el bochorno de pedir los géneros, y hasta dinero, por favor, ¿por qué no habían de tener la satisfacción de ir a abonarlos? Y para descontárselo el sábado al pagarles, por qué no les adelantó los cuartos y se hubieran evitado el tener que pedir nada a nadie?

Pero no solamente han sufrido esos infelices obreros la escasez del jornal, sino que han llevado una vida esencialmente bohemía, pues siendo la inmensa mayoría de ellos forasteros, comían y dormían al lado de las obras, tapados con malas mantas, teniendo que condimentarse ellos mismos los alimentos y no pudiéndose desnudar en muchos días. Abusando de esta manera de la carne proletaria es como se ha construido un puente en veintidós días.

¿Pero tan necesarias eran las obras de ese puente? preguntarán los lectores. Y hemos de decirles, no; esas obras no sólo no corrían prisa, no eran perentorias, sino que tampoco eran necesarias. La carretera es inmejorable, y el paso a nivel es como todos, con sus correspondientes cadenas para interrumpir el tránsito cuando haya peligro. ¿Por qué, pues, ese puente? Pues muy sencillo; la burguesía, esa burguesía que todo lo puede, quiere divertirse un día, quiere convertir un adelanto del progreso en máquinas deportivas y ver qué automóvil se estrella más pronto ó quién tiene la fortuna de ganarse el premio, de poseer la tan codiciada «Copa de Catalunya». Y el paso a nivel no es un peligro, es un estorbo; se exponen a no poder pasar y perder terreno, y ellos no quieren parar, y por eso, para que no se detengan, para que se diviertan un día, se sus-

pende el tráfico rodado en todo el circuito (sin mirar el perjuicio que causan a los que por necesidad tengan que transitar por esas carreteras), se hace a ciento veinte obreros vivir 22 días en pésimas condiciones por 10 reales de jornal y se construye el puente sobre la línea férrea.

Hay quien dice que, hiciera ó no hiciera falta el puente, el objeto es que han dado trabajo y con esto se beneficia al obrero; y están en un error: nosotros no criticamos la construcción del puente, es más, sin creerlo de pura necesidad nos alegraríamos de que en todos los pasos a nivel hicieran obras iguales, pues siempre sería una ventaja no tener que atravesar la vía; pero encontramos mal la forma en que el puente de Sitges se ha construido, y sobre todo la idea que ha inducido a su construcción, que no es la de mejorar el servicio público, sino la de favorecer a una clase, y como a esta clase se la favorece gracias al trabajo del proletariado, en estas obras no debían ser esquilimados, debían ser tratados con más humanidad, y ya que hacen trabajos inverosímiles, sus jornales deberían ser en armonía con las obras, pues si no, no es el puente lo inverosímil, son los trabajadores que lo construyen.

Y para terminar hagamos unos números: Los jornales empleados durante los 22 días suman, a razón de 10 reales, 6.600 pesetas, y las obras del puente han costado cerca de 100.000 pesetas; resultado: que la cantidad más ínfima, como siempre, es para el obrero; se paga más, mucho más, la piedra, la cal y hasta la tierra, que la carne humana.

J. BUESO

HUELGAS

San Felú de Codinas

La sección de Peones y Albañiles de la Sociedad de Oficios Varios, ha presentado a sus patronos unas bases regulando el trabajo, las que han sido aceptadas por la mayoría, pero los patronos Pedro Alibe y Compañía, dando pruebas de un egoísmo incalificable se negaron a aceptar dichas bases.

Ante esta negativa, la Sociedad de Oficios Varios celebró reunión general el día 2 del corriente, tomándose el acuerdo de declararles la huelga.

Damos la voz de alerta a los albañiles y peones para que cumplan con los deberes de solidaridad, absteniéndose de ir a San Felú de Codinas a ocupar plazas de los compañeros en lucha.

Gijón

La Sociedad de Mamposteros, Peones y Albañiles, ha declarado la huelga y el boicote a los burgueses Eusebio González Villa y Bruno Alberdi, contratistas de la carretera de Gijón al Musel y del edificio para almacenes que construye la Junta de Obras del Puerto.

Dicha sociedad ha publicado una extensa y razonada hoja haciendo historia del conflicto, esperando que los compañeros no incurran en el dictado de traidores yendo a trabajar en las mencionadas obras.

En el próximo número publicaremos dicha hoja ya que en el presente no podemos hacerlo por falta de espacio.

La Sociedad de Obreros en Madera ha conseguido la jornada de nueve horas a más de otras ventajas de positiva significación, en la fábrica de carpintería de los señores Landero, con la cual sostenida lucha desde hace tiempo.

Por lo tanto ha levantado el boicote que a dichos señores tenía declarado en unión de otras sociedades, y que ha sido el motivo principal que les ha obligado a ceder a la petición de la Sociedad de Maderas.

Una aclaración

Como quiera que en la reunión que celebraron los Aserradores Mecánicos el 30 del pasado abril se esgrimió como arma de debate la falsa especie de que la Sociedad de Constructores de Camas Torneadas había sido abandonada por Solidaridad Obrera, la Junta de esta Sociedad se cree en el inclaudible deber de rectificar dicho concepto, haciendo constar al efecto los siguientes extremos.

1.º Que sepán todos, propios y extraños, que esta Sociedad, durante los dos meses de huelga parcial que sostuvo, quedó dada de baja en la Confederación por lo que respecta al pago de los tres céntimos por federado.

2.º Que precisamente cuando la huelga iba a evidenciarse, es decir, cuando había de declararse general y por consiguiente, según los Estatutos de la Confederación, el apoyo había de ser decisivo, la asamblea del oficio no creyó conveniente llegar a aquel extremo quedando solucionada y por consiguiente sin efecto toda suerte de solidaridad respecto a la lucha.

Y 3.º Que los Estatutos de la Confederación no establecen ninguna preferencia a una sociedad sobre otra...

Quedan, pues, anulados los sugestivos argumentos de estos gratuitos protectores de nuestra sociedad...

La Junta Soledad de Camas torneadas

Apropiación individual de los productos

Los detentadores del suelo, del subsuelo, de los instrumentos de trabajo, son también propietarios de los productos de toda especie...

¿Queréis albergaros? Fuerza es que os dirijáis a los que poseen los inmuebles, y que paguéis con frecuencia, a precio muy alto...

¿Queréis colocar los muebles necesarios en las pocas piezas que os han alquilado? Pues es preciso tener dinero en el bolsillo...

Lo mismo sucede para vestiros; vestido, calzado, ropa blanca, se os dan al más alto precio posible y de la peor calidad que se encuentra.

Para alimentarnos la misma historia; pan, vino, carne, especias, legumbres, manteca, huevos; hay que examinarlos, pesarlos, contarlos y regatear para que os roben algo menos...

Señor todo el mundo, pierde con la locura que señalo, me pregunto en vano qué es lo que gana.

Lo peor que hay en esto, es que los capitalistas, que lo valen todo y son los únicos que fijan los precios en el mercado, abusan de que imponen sus leyes a los pobres diablos...

«El que se halle sin domicilio, será condenado como vagabundo.»

«El que se exhiba con ropa insuficiente, será condenado por ultraje a las buenas costumbres.»

¿No hay aquí una especie de chantage monstruoso, que tiene por consecuencia obligar a las gentes, so pena de prisión, a habitar y vestirse, es decir, a dar rentas a los propietarios y beneficio a los comerciantes?

Acaso algunos lectores se sonrían pensando, y no sin razón, que para obligar a la gente a albergarse y vestirse no hay necesidad de amenazarles con la detención...

¡Pues bien, se! Mas entonces, ¿qué pensar de la ferocidad inicua de esa ley que hiera a los desgraciados, sin defensa, porque no tienen medios de evitar sus golpes?

SEBASTIAN FAURE

Suscripción

¿ favor de los presos de Alcalá del Valle

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior, Grupo Nueva Vidua, Sociedad Constructores de Carruajes, etc.

Continúa abierta la suscripción.

DE FRANCIA

CONGRESOS Y HUELGAS

Se han celebrado en Francia en pocos días los Congresos de socialistas unidos...

Para mí, de todos ellos el más importante ha sido el de panaderos, porque ha planteado una cuestión que hará juego y que es de necesidad llevarla adelante.

En los de institutores nada se ha notado sobresaliente. Han tratado asuntos que afectarán a sus intereses particulares, pero no al público, con el que forzosamente deben ir ligados.

A pesar de las simpatías que guardamos a estos profesores, nos parece que aun les quedan que liquidar preocupaciones.

Para no variar, el socialista tampoco en mi entender ha tenido la importancia que se creía y que era de esperar.

En la primera o segunda sesión se pidió por alguno la expulsión de Hervé, que figura como el más radical de los socialistas...

Al fin, lo que más traton fueron de elecciones, y como los obreros de las villas se van llamando a engaño porque jamás ven realizadas las promesas...

Los obreros de los ferrocarriles del Estado también han tenido un Congreso, y para mí lo más importante, aunque no ha sido el más importante...

Se han celebrado otros Congresos que omito, porque en ninguno se ha hecho una verdadera labor social.

La huelga de botoneros de Oise (departamento) ha sido solucionada por segunda vez. Por segunda vez los patronos han firmado un convenio...

En el 8 se celebró un mitin en Beauvais, tomando parte Delpech, de la C. G. T. (Confederación General del Trabajo)...

El tipo se retiró sin pronunciar palabra, pero al oírlo tiempo volvió acompañado de buen número de asesores...

En Alzavinet existe hace tiempo una huelga de los obreros en lana.

No me he ocupado de ella porque estos desgraciados han perdido mucho tiempo en su propio trasquilé, nombrando a Jaurés y otros políticos...

Por fin, se han decidido a tomar el ejemplo de los botoneros y alguna fábrica ha ardió.

Si los oficios estuvieran organizados internacionalmente, que fácil no sería vencer en las luchas...

En Turquía los hombres se asesinan por miles. Reclaman mejoras, comodidades, garantías...

Se asesinan porque se llame Juan o Pedro el que les ayote.

«¡Dios bárbaro!»

La C. G. T. de Francia toma a su cargo la defensa de los desgraciados de Alcalá del Valle.

En todos los mitines de 1.º de Mayo se ha reclamado su libertad, y si el gobierno español no la concede...

El próximo número me ocuparé de este asunto.

El Congreso XXXVI de la Federación de Tenedores de España, ha acordado, según carta que acabo de recibir por su acuerdo, aceptar mi proposición de internacionalizarse.

Un día fui a ver un Museo de Anatomía en el cual, entre varios objetos, había unos instrumentos de tortura...

LA VENGANZA

El vengarse es el placer de los dioses. Pero nosotros sabemos muy bien lo que valen los dioses, y si después de haberlos olvidado nos queda algún victo que nos domina en algún efecto de nuestra vida...

Un día fui a ver un Museo de Anatomía en el cual, entre varios objetos, había unos instrumentos de tortura de aquellos que se empleaban en los tiempos de la Inquisición.

«¿Verdad, señora, que todo eso tenía que ser muy malo?»

«¿Qué hubiera hecho usted a tener en su poder al torturador?»

«Yo—respondió con mucho valor—me hubiera vengado arrancándole los ojos.»

«Usted dice que le hubiera arrancado los ojos, pero otro más sentimental, viendo en ello un mal hecho y no ocupándose del motivo que os guiaba, os corta las orejas, y así sucesivamente obrarían cuantos vinieran.»

«Aquí tenéis, en pocas palabras, la historia de los triunfantes y vencidos, guiados por el sólo espíritu de venganza; he aquí de la manera que todos las sectas han pasado a ser sentenciadoras el día que han dejado de ser víctimas.»

«El cristiano no tiene sus leyendas de mártires y asesinos, lo mismo que todas las religiones. ¡Y pensar que casi siempre son la mayoría pobres, que exclaman ¡dij que hacer venganza!, cuando lo que debemos hacer son rebeldes, pero nunca vengadores.»

«La rebeldía es la dignidad del hombre; la venganza es el acto de filotas o brutos (filotas y brutos son sinónimos).»

«Entre la rebeldía y la venganza hay un abismo y la humanidad debe reflexionar para no caer en él. La venganza no es más que el sentimiento, y éste no es más que la imagen atroada por la nobleza del corazón.»

«No obstante si estudiamos y observamos, vemos que el hombre de hoy no es tan vengativo como en las épocas antiguas, pero todavía le dominan los prejuicios.»

«Cuando niños, los prejuicios abundan en nosotros, sólo que en dicha edad se les puede llamar ignorancia, pues todos sabemos que a medida que vamos creciendo van desapareciendo en mayor o menor escala.»

«Recuerdo que cuando era más joven poseía un sentimiento extraordinario. Cuando iba al teatro a ver un drama, siempre derramaba alguna lágrima...

«La venganza, pues, me causa horror; pero tendría suficiente valor para quitar la existencia a un enemigo del pueblo, si éste actué fuese útil a la humanidad, lo mismo a la persona más querida del mundo si ésta estuviera cubierta de hidrofalco sin remedio.»

S. PITTORUS

NOTA DE LOS INGRESOS Y GASTOS

para la campaña de Alcalá del Valle

Table with 2 columns: Ingresos (Societades que han contribuido, Ramo del Agua, Pintores de la Nueva Semilla, etc.) and Gastos (Por correspondencia, Por diez mil manifiestos, etc.).

RESUMEN GENERAL

Table with 2 columns: Importan los ingresos, Importan los gastos, Quedan en Caja.

Commemorando el 1.º de Mayo

DE VALLS

Compañeros de SOLIDARIDAD OBRERA. Salud. Organizado por el Consejo Local Obrero celebró en esta un mitin para conmemorar la fiesta del 1.º de mayo...

«¿Verdad, señora, que todo eso tenía que ser muy malo?» «¡Oh, mucho!—respondió ella.»

El compañero Serra dijo que la fiesta del trabajo representaba un movimiento económico-social; por lo tanto, todos nuestros esfuerzos debemos emplearlos en problema tan trascendental. Los poderes públicos han que aprestarse a considerar una amnistía para los delitos llamados de opinión, pero han olvidado a los que están sufriendo resolución incoherente por causas sociales; ante este olvido, nosotros debemos desarrollar nuestras energías todas hasta conseguir que sea devuelta la libertad a nuestros hermanos que sufren condena por la causa de la reivindicación humana, incluyendo en el mismo a los seis compañeros presos por los sucesos de Alcañal del Valle.

El compañero Gines empezó diciendo: Pueblo explotado de Valls, salud. Al dirigirse la palabra por vez primera, siendo viva emoción; y a continuación hizo un bosquejo histórico del origen del 1.º de mayo, pintando a grandes rasgos las causas que motivaron la fiesta que en este día celebra el proletariado mundial.

Dijo que el 1.º de mayo tuvo su origen en Chicago, por la inhumana explotación burguesa de que eran objeto los obreros.

Después de típicos esfuerzos, en una reunión magna, en 1880, quedó bien sintetizada la fiesta que hoy celebramos. Por cierto que en aquella reunión se presentaron de improviso los sayones que sirven a la burguesía, que, con su sable homicida, causaron destrucciones enormes en el ejército hambriero.

Recordó Montjuich y los de Alcañal del Valle, y terminó recordando a la concurrencia aquella frase de Carlos Marx, cuando la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de ellos mismos.

El compañero Rouero dijo: En nombre de Solidaridad Obrera he de saludaros, teniendo en cuenta que está conglomerada en este local la representación genuina de la juventud y de la vejez.

Hizo historia del movimiento obrero cuando éste estaba en su apogeo, recordando aquella hermosa jornada de la huelga general de Barcelona, secundada por la mayoría de las localidades de más importancia de Cataluña, y que por más que fue un fracaso, fue un ensayo, que dio algún resultado a los obreros, puesto que de entonces acá ha sido respetado el esclavo del salario.

Aunque se nos diga que son perniciosos nuestros discursos cuando dirigimos la palabra a las masas excluidas del patrimonio universal y añadiendo que somos unos vividores, esta filosofía la usan maliciosamente los que participan del derecho de acción, legalizado por la ley, para proceder en el mundo como la emancipación de los trabajadores.

Continuó diciendo: Nosotros buscamos el clarín de atención; no queremos tener por hecho un hospital a la esquina de una calle para impolar la caridad, que nos causa vergüenza; así como el esclavo, desde el año 1807, había concedido dicha jornada a todos sus empleados.

Acto seguido el mismo compañero dió una pequeña y agradable conferencia sobre Sindicalismo moderno.

Sindicalismo moderno, dijo, es la acción directa, a sea una mancomunidad de elementos que se preocupan de la cuestión social. Sintetizando asociación es una multitud que se une para el bien común; átomos que, juntados, tienen una fuerza insuperable. El Sindicalismo ha de seguir una orientación sana y sus individuos mancomunados han de unar sus esfuerzos para la lucha contra el enemigo común, el capitalismo; y para derrotarlo, necesita el siguiente ejemplo:

En San Felú de Guindas los campesinos sostienen una huelga contra el burgués Humbert, lucha táctica entre los demás obreros; hubo altruismo, que quiere decir generosidad, y cuando la huelga estaba en su período álgido, los demás obreros dieron a los otros burgueses que, si dentro del término de veinticuatro o cuarenta u ochenta horas, no se abataba aquella huelga, no entraría a mercadería alguna en aquella localidad.

Toda su acción se circunscribe a la acción directa: una vuelta de hilo en una mano se rompe fácilmente, dos también, pero si ponéis muchas, será fácil que se cierre la mano.

Así, pues, deseo que os federéis localmente, comunalmente e internacionalmente, para que llegue cuanto antes a la era tan deseada de paz, amor y fraternidad universales. He dicho.

El presidente, compañero Mateu, dió por terminado el acto dando las gracias a la numerosísima concurrencia por su atención con los oradores, y manifestando que a la puerta del local que ocupa el Centro Obrero Instructivo, en el cual se celebró el acto, había una bandeja para el que tuviera voluntad de prestar su óbolo para los presos por cuestiones sociales, recaudándose con este objeto 12 pesetas, las que se entregaron al compañero Gines Murcia, para que el día 1.º de mayo hiciera a la comisión de Solidaridad Obrera encargada de verificar el reparto.—José Bonús.

**DE OLOT**

En esta población también se celebró otro mitin en conmemoración del día 1.º de mayo.

Abierta la sesión por el camarada presidente de la Sociedad Artes Religiosas, después de breves palabras explicando el significado del acto, el compañero secretario da lectura de la hoja-convocatoria.

Hace uso de la palabra el compañero Mosdemun, que a grandes rasgos hace historia de los sucesos de Alcañal del Valle, diciendo que la amnistía que se acaba de conceder sólo viene a beneficiar a los políticos. Estas palabras arrancan de la concurrencia grandes aplausos; que el compañero Mosdemun dedica a nuestros hermanos presos de Alcañal del Valle.

Termina nuestro camarada recomendando la unión de todos los trabajadores para mejorar nuestra situación.

Se lee una carta de adhesión de un compañero pidiendo a los trabajadores de Olot no cesen en tan hermosa y elevada campaña, hasta que se haya logrado la libertad de nuestros estimados compañeros presos en San Miguel de los Reyes.

Al terminar la lectura de dicha carta, el público da patentes muestras de aprobación a su contenido, teniendo necesidad el compañero Serra de pronunciar algunas palabras respecto a los camaradas de Alcañal, diciendo que los obreros poco

haremos con protestar, si no obrando como hombres, si las circunstancias lo exigen.

José Gurt manifiesta que se siente orgulloso de que los trabajadores de Olot tomen parte activa en tan altruista campaña, poniéndose así al nivel de los hombres de corazón y amantes de la verdadera justicia, por entender que la prisión que sufren nuestros seis compañeros de Alcañal es injusta, por lo que, dice, hay que hacer un esfuerzo supremo.

Termina nuestro camarada propagando la unión de todos los trabajadores del mundo, por entender que nosotros no tenemos fronteras y que decimos propagar y cumplir la célebre máxima de todos para uno y uno para todos.

Después hicieron uso de la palabra el compañero de la Sociedad Estampación Tipográfica y el de la Sociedad de panaderos de la Espigaa, ambos delegados de Barcelona.

El primero describió con acierto la historia de lo sucedido en Alcañal del Valle, pasando después a relatar la conveniencia de la organización local, prima y repugnante, y que los obreros no debemos olvidar, por eso, todavía el 1.º de mayo no es una fiesta. En un mitin que se celebró el día 1.º la policía cargó sobre el pueblo, y el día 4.º en otro mitin que se celebró para protestar de tanta injusticia, explotó una bomba en medio de la plaza. ¿Quién lo hizo? ¿Los trabajadores? No. Se formó un proceso y el 11 de noviembre de 1887 murieron ahogados los valientes luchadores de aquel hermoso movimiento: Spies, Fischer, Engel, Parsons y Lina, que se mató en la cárcel para un ser carne de la burguesía, y otros fueron sentenciados a la pena de la Santa Perpetua.

La petición de la jornada de ocho horas costó a unos sus vidas y a otros su libertad, y eso que el Estado, desde el año 1807, había concedido dicha jornada a todos sus empleados.

Cuando los trabajadores todos hayamos alcanzado lo que inspiraba a aquellos nuestros compañeros que motivaron la fecha del 1.º de Mayo, entonces el proletariado todo estará emancipado, sea por la reivindicación de la burguesía y de toda tiranía; entonces podremos gritar: ¡Viva la fiesta del 1.º de Mayo!

Se acordó mandar un telegrama al Presidente del Consejo de Ministros, que dice así:

«Los obreros de Olot, reunidos en grandioso mitin, reclaman de V. E. la libertad de los presos por los sucesos de Alcañal del Valle.»

Nota.—El mitin se celebró en el local más grande de Olot, estando éste llenísimo; esto y la colecta que se hizo a favor de los presos por cuestiones sociales y los de Alcañal del Valle, quedó marcadamente demostrado el interés que hay entre aquellos compañeros en trabajar por la causa que todos perseguimos.

**DE LA BISBAL**

Por iniciativa de la Sociedad de Albañiles de la Bisbal, de esta localidad, se celebró el día 1.º de mayo una conferencia a cargo de la compañera Teresa Claramunt, que disertó sobre el tema «Significación del 1.º de Mayo», ante una gran concurrencia compuesta en su mayoría de trabajadores.

Por la noche se celebró un mitin en conmemoración de la citada fecha y defensa de los compañeros presos por los sucesos de Alcañal del Valle, al que también asistió numerosa concurrencia y un delegado en representación del partido radical y otro del Centro Federal.

Hicieron uso de la palabra la compañera Teresa Claramunt y los compañeros Pons, de Solidaridad Obrera, y Vázquez, profesor de la Escuela Moderna de Palafrugell, demostrando de una manera elocuente la necesidad en que se hallan los trabajadores de seguir una línea recta que les conduzca a su emancipación y construyendo duramente a los causantes de que los compañeros presos por los sucesos de Alcañal del Valle lleven seis años sufriendo injusta prisión, causando en el auditorio verdadera sensación.

Se acordó levantar acta de la protesta y elevarla a quien corresponda.

A la salida se recaudaron 12 pesetas que destinaron para los presos por cuestiones sociales, y que verán nuestros lectores en las respectivas suscripciones que tenemos abiertas.

**DE CALDAS DE MONTBUÏ**

La Sociedad de Canteros y Adoqueros, cuyos compañeros son los únicos que sostienen la huelga societaria en esta localidad, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, organizaron un mitin de propaganda societaria.

Para tomar parte en el acto invitaron a Solidaridad Obrera, y fueron designados los compañeros Durán y Herreros.

A las cinco del principio el mitin en el amplio salón de la sociedad con numerosa concurrencia y el presidente de la sociedad, después de manifestar que estaban dispuestos a prestar su apoyo moral y material a todos los obreros de la localidad, cedió la presidencia al compañero Herreros, quien envió un fraternal saludo a los compañeros presos por cuestiones sociales, haciendo resaltar la injusticia cometida al no incluirlos en la amnistía recientemente concedida por los delitos de opinión.

Hicieron uso de la palabra tres compañeros de

la sociedad de Canteros y Adoqueros y los dos delegados de Solidaridad Obrera, los que dedicaron todos sus esfuerzos a propagar el sindicalismo, indicando la necesidad de hacer uso de la acción directa en los casos de lucha, procurando perjudicar siempre al capital en la parte más sensible, que es la caja de caudales.

Se ocuparon preferentemente de los presos por cuestiones sociales y explicaron la verdadera significación y origen del 1.º de mayo; así como explicaron la necesidad de que los obreros asociados aporten a las entidades de resistencia, no sólo la cuota metélica, sino el concurso de su inteligencia y de sus iniciativas.

Los aplausos de la numerosa concurrencia eran la afirmación de que público y oradores estaban identificados en los mismos sentimientos.

A las siete y media terminó el acto, en el que hemos de hacer constar, como nota simpática, la presencia de muchas compañeras y jóvenes, que acudían a los mitins para empaparse de las ideas emancipadoras que en ellos se propagan.

Terminado el mitin, buen número de compañeros se reunieron y juntos consumieron una modesta cena, en la que reinó la más fraternal armonía.

Entre los compañeros adoqueros predomina la idea de que estos actos se celebren con más frecuencia, así como el deseo de extender la enseñanza racionalista.

**DE VILAFRANCA DEL PANADÉS**

Invitados por la Federación local de Solidaridad Obrera de la antedicha localidad, asistimos al mitin celebrado por dicha entidad, quedando altamente satisfechos del espíritu de lucha que anima a aquellos compañeros que mantienen enhiesto con invencible valentía el pabellón de resistencia y de solidaridad hacia todos los que gimen bajo el peso de una sociedad injusta, brutal e inhumana.

El acto tuvo lugar en el Tivoli Vilafraqués, para cuyo fin se habían repartido profusamente por la población unas hojas impresas, en las cuales estimulaban a la clase obrera en general a la celebración del 1.º de Mayo para tratar de la libertad de los presos por cuestiones sociales y de la humanidad.

A pesar de ser día laborable, el proletariado mundial se congrega para protestar del actual régimen de explotación y tiranía a que nos tiene sometidos la actual sociedad burguesa.

Vilafranca del Panadés no podía quedar rezagada en manifestar su indignación contra la burguesía impía e inhumana al no incluir en la amnistía a todos los presos por cuestiones sociales y a los compañeros de Alcañal del Valle, y dispuso hacer pública su identidad con el sentir de todos los hombres que ansían ser libres y que la clase trabajadora de esta población está dispuesta a luchar por la dignidad humana que en la actual sociedad se halla vilipendiada.

A las diez y media en punto dió principio el mitin, bajo la presidencia del compañero Castany, de esta localidad y director de nuestro querido colega *La Voz del Proletario*. En breves y sentidas frases explicó el objeto del mismo y a continuación concedió la palabra al compañero Mujars, también de la localidad, quien excitó a todos los compañeros a luchar contra la actual sociedad que detenta todos los derechos que realiza el obrero por su propia actividad y el obrero de la inteligencia, apoderándose de todo cuanto produce el esfuerzo humano y la Naturaleza, en pugna con todo principio de equidad y de justicia.

Luego hablaron los compañeros Pastor y Gaudia, por la Confederación de Solidaridad Obrera de Barcelona, y el compañero Castellote, por *Tierra y Libertad*, quienes con claridad y sencillez expresaron algunos de los principales puntos por que se reclama la actual organización humana.

El mitin terminó a las diez y media, y a la salida se colocó una bandeja para los presos por cuestiones sociales y en ella se recaudaron 15 pesetas.

Entre los compañeros que no cesaron un momento en acompañarnos por todas partes se hallaban casi todos los que componen la redacción de *La Voz del Proletario* y buen número de miembros de la Federación local y de la Sociedad de Albañiles, los que nos manifestaron que dentro de breve tiempo presentarían la demanda de la jornada de ocho horas a sus patronos. Que el triunfo corone sus esfuerzos será nuestro más ardiente deseo.—A. Gaudia.

**Movimiento obrero**

**Estampación Tipográfica**

Esta entidad convoca a sus asociados a la reunión general que tendrá lugar el domingo, día 0, a las diez de su mañana.

Encarecemos a todos la más puntual asistencia para discutir los diversos asuntos de la orden del día.—La Junta.

**Ateneo sindicalista.**

Un grupo de compañeros entusiastas de la labor sindicalista que propaga Solidaridad Obrera, tratan de constituir un Ateneo Sindicalista, a cuyo objeto convocan a una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, para dar lectura al proyecto de reglamento.

**Constructores de Camas Torneadas**

Esta entidad, en la última reunión general celebrada acordó, por unanimidad, el pago mensual de cinco céntimos por individuo, con objeto de dar vida propia a nuestro portavoz *SOLIDARIDAD OBRERA*.—I.ª Junta.

**NOTAS SUELTAS**

El grupo «Vida», de la Sociedad de Guarnición y Correa, ha entregado la cantidad de 250 pesetas como donativo para el sostenimiento de este periódico. Igual cantidad y con el mismo objeto ha entre-

gado la Sociedad de Peluqueros y Barberos del Progreso.

La Sociedad de Camareros de la Unión, que se ha fusionado con la de igual clase «A. Almazán», nos ha entregado 5,00 pesetas también como donativo.

**Acto importante**

Los trabajos para la edición de la conferencia dada en el Centro de Sociedades Obreras (calle Nueva de San Francisco, núm. 7, principal) por Anselmo Lorenzo, titulado *SOLIDARIDAD*, han llegado a su fin, rozando con este objeto a los compañeros, grupos y sindicatos obreros de resistencia al capital, hagan los pedidos correspondientes, en la inteligencia que su producto ha de ser ingresado en la suscripción general de presos por cuestiones sociales, fin laudable y altruista que demuestra una vez más nuestra acción educadora dentro del proletariado militante.

Su precio es de 10,15 céntimos ejemplar. A los corresponsales el 10 por 100 de descuento.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe.

**Suscripción nacional**

abierta a favor de los compañeros presos por cuestiones sociales

	Pesetas.
Suma anterior.	209'55
Un sombrero.	0'25
Construcción de Carruajes (periódico).	1'25
Un compañero.	0'25
Juan Ros, de Cervellá.	0'70
Recaudado mitin de Roda.	13'00
Federación de Vich.	3'55
Ramo del Agua (1 semana-l).	30'00
Compañeros fundidores.	4'05
J. Carró.	0'25
Grupo «Vida», de la Sociedad Guarnicióneros.	2'50
J. Ferrer.	0'25
J. Ferrer.	0'25
Constructores de Carruajes (periódico).	0'25
J. Carró.	0'25
S. Flores.	0'25
Recaudado velada 1.º Mayo.	11'80
Recaudado mitin 1.º Mayo.	10'10
Constructores cajas de embalajes (2partidas).	1'00
Recaudado mitin de Valls (mitad).	6'00
D. M. Rodríguez, de la Habana.	3'00
Peluqueros del Progreso.	2'50
Total.	209'55

**Continua abierta la suscripción.**

Repartido entre 20 compañeros tercer reparto.

A Ivares, de Alcoy, por olvido del segundo reparto.

Restan para el cuarto reparto.

Nota.—Debido a haberse publicado la lista correspondiente al número 4.º con algún error, la reproducimos en el presente para mayor claridad.

Francisco Blanch, Juan Bautista Esteve, Antonio Trech y Bautista Mercón, de Barcelona; Francisco Ivares, de Alcoy; Andrés Galindo y Fídel González, de Sevilla; Bautista Mayo, de Burgos; Diego Barroso y Miguel Artal, de Centre; Julián y José Real de Galdiz; Daniel Rodríguez, de Riolitón; Carlos Segura, de Figueras; Juan Jordá, de Tarragona, y cinco compañeros presos en la cárcel de Bilbao de los que nos ha dado aviso nuestro corresponsal en dicha capital Juan Ibaseta.

Corresponde a cada uno de ellos la cantidad de 12 pesetas.

**Correspondencia administrativa**

Granollers.—E. L. Recibidas 1,00 pesetas. Sitges.—S. de A. Id. 1,00 por un trimestre de suscripción.

Bilbao.—J. I. Recibidas a tu favor 16,05, según carta que te escribimos.

Sevilla.—F. G. Id. 7,30. Mandamos dinero presos.

Torre del Español.—J. A. Id. 2,00 por un semestre de suscripción.

Ela Cristina.—J. F. Recibida cartapero no los sellos.

Gijón.—Tribuna Libre. Id. 2,50; abonamos en cuenta de J. G., 1,50. Gracias por vuestro interés.

Olot.—U. O. Id. 3,25 en sellos.

San Quintín de Mediana. J. F. Id. 1,00 por suscripción.

La Línea.—A. P. Id. 2,00. Damos por recibidas las 2,00 pesetas de «Tierra Libre».

Alcañal de Guadaira.—A. M. Recibida carta pero no los sellos.

Riointo.—H. C. Id. 2,50 por conducto de «Tierra y Libertad».

Bilbao.—F. G. Id. 3,50 en sellos por un semestre de suscripción de la S. de T. y otro tuyo.

Algeciras.—S. D. Id. libranza de 8,00.

Oviedo.—Z. M. Id. 2,00.

La Pelguera.—S. H. y M. «La Justicia». Idem 1,00 peseta.

Igualdá.—J. G. Id. 11'80. Conforme.

Albana.—M. D. R. Por los tres pesos dieron 16,75 para «Tierra Libre», 3,00 para presos, 3,00 para nosotros, 10,75.

Isla Cristina.—J. F. No hubo tiempo de cumplir tus encargos y entregamos a «Tierra y Libertad» 1,00 y tenemos a tu disposición 4,00.

Oviedo.—M. S. Id. 3,00. Va aumento.

Sabadell. S. de T. M. Id. 10,00.

Igualdá.—S. de C. Id. 11,25 por paquetes.

Calonge.—C. C. Id. 6,00 en sellos. Conforme.

La Bisbal.—L. C. Id. 6,25; para «Tierra y Libertad», 2,00 para «Salud y Fuerza», 1,25 y para nosotros 3,00.

Capellades.—F. de S. O. Id. 20,00 por conducto de G.

Imprenta José Ortega, San Pablo, 96.—BARCELONA

Confeccionado por Obreros asociados